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Mindenkor szabadon és függetlenül szerkesztett lapunk a 
„Hortobágy", a következő hó kezdetével, negyedik évfolyamának 
második felét éri el. Amidőn erre tisztelt olvasóink becses fi­
gyelmét fölhívjuk, azon édes meggyőződésben teszszük ezt, hogy 
a*„Hortobágy“ iránt— még az Ínséges idők daczára is évről év­
re mindinkább mutatkozott részvét, ezentúl sem csökken, sőt 
arányt tartand a szerkesztőség és kiadó-egylet azon buzgó tö­
rekvésével, mely oda van irányulva, hogy Debreczen és vidéké­
nek e közlönye, a kor kívánalmának teljesen megfelelve, az ér­
telmes közönségnek nélkülözhetlen élet-kelléke legyen.

A „Hortobágy“ rendes tartalmát teendik ezentúl is:
Közhasznú irányezikkek a társadalmi élet, nevelés, ipar, 

kereskedelem és gazdászat köréből.
Debreczen és vidékének figyelmet érdemlő hírei és ese­

ményei.
Gondiiző, érdekes és tanulságos elbeszélések.
Egyleti, irodalmi s művészeti mozzanatok.
Szépirodalmi- és világismertetés körébe tartozó dolgozatok.
Hazai hirek s közügyi események, stb.
Részletes és hiteles értesítést adand a „Hortobágy“ ezen­

túl is, a városnak és környékének termény- és gabnaüzletéröl, 
hogy mind a termesztők, mind a terménykereskedők, magukat 
az adás-vevésnél tájékozhassák.

Hirdetések ezentúl is bármily alakban és terje­
delemben a lehető legolcsóbb áron közöltéinek.

A „IIortobágy“ jövőre is vasámaponkint jelen meg, 
nagy ívrétben.

Előfizetési ár: vidékre postán küldve, vágy- 
helyben házhoz hordva: egész évre 6 frt; félévre ?. frt; 
negyedévre 1 frt 80 kr.

Tíz egyszerre bejelentett előfizető után tiszteletpéldány jár.
Az előfizetési összegek, mintszintén a lapra vonatkozó min­

den közlemény vagy küldemény, a -Hortobágy- szerkesztőségé­
hez vagy kiadóhivatalához (Piaczutcza Csanak-ház l-ső emelet) 
intézendők.

Tisztelettel kérjük a közügyek iránt érdekeltséggel visel­
tető t. olvasóközönséget s különösen Debreczen város és vidéke 
ügyszerető lakosságát, hogy a kitűzött nemes czélt méltányolva, 
lapunkat minél tömegesebb pártolásban részesíteni szíveskedjék. 

Debreczen 1865, június 11-kén.
A dcbreczeni szinügyegylet Sárváry Elek

A „Hortobágy“ kiadótulajdonosa. a „Hortobágy* szerkesztője.

Deli Mátyás városi állatorvostól.
(Folytatás.)

Hogy a ló természettől nyert eredeti tulajdonságait, úgy­
mint szilárd testalkatát, kemény csontjait, feszes izmait, ruga­
nyos inait, kitartó belerejét megnyerhesse és megtarthassa: leg­
inkább száraz minőségű legelőre van szüksége; inkább partos 
mint lapályos talajon termett fü és széna a kedves eledele, sőt 
a szemes eledelek közt is jobban szereti a szálkás zabot mint az 
igen lisztes búzát avagy rozsot — és inkább eszi a szikes földön 
gyérül diszlő göbölyü szálú kemény füvet, mint a buja, táp-dus, 
lapos, vizes talajon termett sásnemüeket. Ha ezen általunk is 
igaznak tapasztalt természetrajzi adatokat elhiszszük és azokat 
lovaink nemesítésére óhajtjuk felhasználni, akkor óhajtásunk 
hamarabb teljesült mint a természetvizsgálók a természetrajz 
ezen alapelveit papírra tették; mert hortobágyi legelőnk teljes 
mértékben bírja ezen kívánalmakat, ugyannyira, hogy az, minden 
háziállat közt a ló természetének legjobban megfelel, mert:

1- ször. Hortobágyi legelőnk egyharmada szikes, egyhar- 
mada partos, fekete, és csak egyharmada lapályos fekete föld; 
igy kétharmada legkedvesebb, legjobb és legegészségesebb fűvet 
termi a lónak.

2- szór. A lónak naponkint felényi vízre lévén szüksége mint 
a szarvasmarhának, hortobágyi legelőnk Untjainak nagyobbrésze 
pedig kevésvizü; igy ugyanannyi lovat, kielégítésig képes volna 
vízzel ellátni mint amennyi szarvasmarhának fele számát sem 
győzi meg vízzel; szóval a lótenyésztésre nincs alkalmasabb 
föld az egész magyar hazában, minta mi hortobágyi legelőnk — 
és épen ennek köszönheti városunk gazdaközönsége, hogy lovai 
a nemesítés körül történt nagy hanyagság, rendetlen hámolás, 
rósz ápolás daczára is meglehetős nagyok és kitartó belerővel 
bírnak. Ne vessük tehát el gyermekmódra magunktól azon ter­
mészet adta áldást; használjuk és fordítsuk javunkra: mert a 
hortobágyi legelőnek sajátságos természetében, a lótenyésztésre 
és nemesítésre oly kincset birunk, melyért Angliában — ha ily 
alkalmas legelő léteznék, — a lótenyésztésből legnagyobb hasz­
not huzó állattenyésztők, évi haszonbér fejében százezreket fi­
zetnének.

Aki annyira tamáskodnék, hogy tapasztalásból merített 
állításomat kétségbe vonná, azt vélvén, hogy hortobágyi legelőnk 
a lónemesitésre korántsem oly alkalmas mint én azt állítom: 
jöjjön velem, kézzclfoghatólag bizonyítom be neki; megmutatom 
városunk kisménesét, melyben ha kor szerint látja mind a csö- 
döröket mind a kanczákat, tapasztalni fogja, hogy a fiatalabb 
15'/,2 Iß*/, markos három-négy éves csikók, a 14—15 markos 
lovaktól származtak. De azt is látni fogja, hogy a fiatalabb iva­
dék, szervezetre is nemesebb mint nemzői: pedig ménesünk, ré­
gibb idő óta saját fajával belpárzás által szaporittatik, sőt azon 
pár darab, mely más fajú csödörük által nemzetett, szépségre a 
majorsági fajt meg sem közelíti. Ha tehát belpárzás mellett hor­
tobágyi legelőnkön egy bizonyos faj-ló évenkint folytonosan ne­
mesedik : akkor be van bizonyítva azon állításom, hogy a horto-

bágyi legelő, a lótenyésztésre és nemesítésre mindenképen alkal­
matos. Ha tehát isten kegyelméből és a régi öregek összerakott 
filléreiből gyűlt tökén szerzett hortobágyi legelőt, — mint a ló- 
tenyésztésre oly igen alkalmatos alapot, — mint tulajdonunkat 
bírjuk, kövessük amire ezáltal hivatva vagyunk: tény ész tes- 
sünk értékes és szép lovakat, iparkodjunk a kimutatott 
hasznot szorgalom által sajátunkká tenni; mert ahol szorgalom 
és jóakarat van, onnan ritkán marad el az isten áldása; azért az 
itt következő általam igen jónak látott rendszabályt léptessük 
életbe:

1- ször. Neveljük a már eddig meglevő ltancza-csikóinkat 
kifejlett, erős testalkatunkká, melyre nézve igyekezzünk kivinni:

a.) Hogy kancza-csikóink három éven alól vemhessé ne 
tétessenek; melyrenézve állítsunk szüzménest, de ne úgy, hogy 
annak külön magasbérre fogadott pásztora legyen, hanem a már 
a tavaszszal elvileg kitűzött helyen, ugyanis az újvárosi és őse­
gei határszélen az 0 Iáh József és Hüse István járásán, a két- 
gulyás számadása alatt állíttassák fel, akik két ügyes bojtárt 
tartsanak azok mellett; igy aztán mindazon kellemetlenség el 
lesz távolitva, mely a külön csikós tartásának magas dijából mind 
a csikósra mind a gazda-közönségre származott volna; sőt azon 
jó is háramlik ezáltal, hogy a csikók a gulyával legelvén, a szét- 
szaladástól könnyebben megóvhatok.

b) Ne fogjuk kancza-csikóinkat három éven alól hámba; 
térjünk el azon balga szokástól, hogy a látszólagos hasznocská- 
val, melyet a csikó eröhasználatával nyerünk, a bizonyos és na­
gyobb hasznot, mely a kancza-csikó növésével annak csikóiban 
is többszörösen kifizetné magát, meggondolatlanul magunktól 
elhárítsunk.

c.) A teleltetésnél legalább elegendő jó tavasz-szalmával 
lássuk el a lovakat, és a rúgott- vagy még szopos-csikóktól egy 
kis jó szénát és abrakot ne sajnáljunk; mert mindig magát csalja 
meg a gazda, ha a földbe kevés magot vet; itt is csak magát 
csalja meg, ha a fiatal csikóktól az eledelt elvonja, mert nagyon 
igaz az a közmondás „Ló elli a csikót, de a jászol az 
anyja.“ Tudja ezt minden gazda, tehát kövesse is; mert tapasz­
talt dolog az, hogy az első évben eltelelt rugott-csikó, soha sem 
lesz szép és elegendő magasságú ló; már pedig, ha lovat akarunk 
nemesíteni és abból magunknak szép hasznot huzni, azon kell 
iparkodnunk, hogy kanczáink minél szebbekké fejlődjenek.

2- szor. Legyünk vigyázok arra, bog)- kanczáink jó fajú, 
szép formájú és erős testalkatú csikót elljenek, minek elérhetése 
tekintetéből vegyük gyakorlatba:

a. ) Hogy vemhes kanczáink jól teleltessenek, a magok teste 
táplálásúra és a bűnné levő vebem kiképzésére elegendő mennyi­
ségű és jóminőségü takarmányt kapjanak.

b. ) Hámos hasas kanczáinkat, — kivált midőn már azok­
ban vemhességek ötödik hónapja végén a csikó megmozdult, — 
kissé kíméljük és rendesen másfél adag takarmányt és abrakot 
kapjon, ne szorítsuk a jászolnál közre, hanem mindig szélről 
állítsuk: mert a hasas háinoskanczák gyakori elvetélésének főoka: 
az istállóban történt szorongás és a kocsisok kegyetlen bánás­
módja. Hámolás közben óvjuk a kifázástól és sok hideg viz ivá- 
sától, ha pedig a kanczák megellettek, a kis csikók kifáradását 
elkerülendő, csendesen hajtsunk, és az anyának, valamint csikó-
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Pímköst második napja Debreczenben.
Alig vau a* évben nevezetesb- s Debreczen népére nézve nehe­

zebben vári s örvemlelesebb nap, mint p ii ii k ös t második napja.
Vidám népünnepély napja ez, mely annál elevenebb, zajosabb, 

mivel évenkint csak egyetlen egyszer jő elé.
A népünnepély színhelye a „nagyerdő.“ A fóldmivelű- s az ipa­

ros osztály, mely egész éven ál a mindennapi élet prózai gondjaival 
küzd : e napon feledi az aprólékos gondokat, bajokat — s családostól 
siet a nagyerdőre, Kárpótlást keresve nehány órai szórakozásban, 
a nagyerdő zöld lombjai alatt.

A cselédség, mely évi bérének hátralékát gazdájától kikapta, 
ünnepi öltözetben siet ide, szerezvén magának egy j ó n a p o t, uj erőt 
merítve a munkásságra, mielőtt uj gazdájához beállítana.

Már a délelötli órákban lehet látni ügyes családokat, szekereken 
s talyigákon kifelé sietve. Mondanunk is alig szükség, hogy a mulatság 
lötényezője és kelléke, a szekér-derékból nincs kifelejtve. Ott veszte­
gelnek tarisznyákban a legjobb egyetértésben: kalács, pogácsa, pecse­
nye s közvetlen szomszédságban e kedves harapni valókkal: egy 
pár k ul a cs és cső bű n, megannyi bufel ejtető.

A nagy többség azonban csak a délutáni órákban, isteni tiszte­
let után indul. Ilyenkor már csakúgy hullámzik a nép a péterüautczán 
keresztül s elénk látványt nyújt a szemlélőnek.

Kövessük a tömeget s tekintsük meg Debreczen népét ártatlan 
mulatságaiban.

A fórdöház udvarán már szól a zene; de ha valaki a népet itt ke­
resné, csalódnék; mert itt csak azokat találja, kik a népmulalság meg­
szemlélésére rándulváu ki, pillanatra állomást tartanak, pár pohár sava- 
nyuvizes bor elfogyasztása végett, mielölt az érdi) mélyébe hatolnának.

A falakon kívül, a természet kék boltozata alatt keressük a nép 
Különböző osztályait. Mielőtt azonban a fürdőhez helyiségeit bálunk mö­
gött hagynók, tekintsük meg előbb annak környékét. Szemünket a kö­
zelben néhány gyékény sátor vonja magára, hol a mézcsltalácsosok kí­
nálják áruczikkeikel, melyek körül vidám képii suhanezok sereglenek, 
szivük kegyelteinek a delicatcsse c neméből vásáriondók. Kis tá­
volban e helytől a bélés- és p e re c z á r u s n ö k, kalács- é« p c- 
cscnyesiitűnök, telt kosaraikat kinálgatják azoknak, kik n szckc- 
rezés comfortjában nem részesülhetvén, c I é s I á d á t s tarisznyát 
magokkal nem hozhatlak. Távolabbról hangos kintorna- és dobszó úti 
meg füleinket. Tekintsünk cl ide is. A nem épen mestermüveket játszó 
kintorna s az azt kisérő dobszó, kioszk-szerű épületből tőreié. Egy cseh 
földi s kedves élelpárja csikarja ki ezen az andalgásra épen nem 
gerjesztő hangokat. Nagyon közel kell hatolnunk, Imgy valamit láthas­
sunk; mert e rögtönzött ponyvafedelü építmény, a derült arczu ifjak és 
leányok százai állal vetetett körül, l’ár könyöklnszilá* s nem épen kel­

lemes súrlódás után elvégre czéluál vagyunk. A fedél alatt malomkerék- 
alakú alkotvány tűnik élénk, nelynek széleire, kocsik, falovak, tevék, 
oroszlánok, griffek stb. alkalmazvák. K mulatság nemét, — melyet a 
németek „R i n g e I s p i e l‘*-nek neveznek — népünk ezelőtt csak a 
vásári alkalmakkor élvezd; most azonban már a pünkösli néjimulatság- j 
nuk is egyik nélkülözhetlen kellékévé vált. Épen most szállanak be az 
említett kocsikba a konyha kiszabadult szépei — a szakácsnék és u 
szolgálók. A felnyergelt falovak, oroszlánok s tevéknek szintén nem 
kell sokáig gazdára várakozni; a fiatalságból azonnal kitör a lovagiasság 
szelleme s fölkapaszkodik a csakhamar körben forgó paripákra. Ekkor 
jelt ad a dob és kintorna, melynek egyhangú zenéje mellett mozgásba 
huzatik a gépezet s a körutazás szédülést okozó gyorsasággal veszi 
kezdetét és tart mintegy 10 perczig, amidőn újabbak foglalják el az élv- 
nyujtó üléseket. Odább o kutnál a magas fához kőtél van erősítve, me­
lyen kötéltánczos mutatja be nyaktörö légi útját.

Most pedig menjünk tovább. Zöld galyból készült térés sátor alatt 
a pincze-korcsma előtt tánczoló fiatalság vonja magára figyelmünket. 
Itt a nép szegényebb osztálya mulat: a napszámosok, csikós- és juhász- 
bojtárok. Jellemző, hogy az itt mulató fiatalság, hölgyek nélkül tánczol, 
pedig csakúgy vésik a lelke azokra a mosolygó fchércselédek- 
rc, kik olt körben alva szemlélik a tánexot! Hiába! ez ily nyílt helyen 
nálok nem igen szokás s a társadalmi illemszabályt sértené meg, ki itt 
valamely leányt tánezra kérne, anélkül, hogy fölhívásának eredménye lenne, 
bárba a példabeszéd azt tartja: „Könnyű Katót tánezra vinni1!...

Egyébiránt, ki az eredeti alakjából ki nem forgatott szép magyar 
tánezban akar gyönyörködni, az csak ide jöjjön s egész szeplötlensége- 
ben föltalálja azt.

Beljebb hatolva, az erdő mélyében az iparos és vagyonosabb pol- 
gár-ifjak és leányok serege tánczol. Itt már polgáriasultabb nézetek 
uralganak, melyek legyőzik azon nem indokolható álszemérmet, mely 
törvénynyé vált, hogy az ifjaknak táncz közben ne lehessen a leánykák 
karcsú derekát átölelni. A különböző iparos-osztályok iljai, négy-öt he­
lyen mulatnak igy. Mindenütt élénkség, zajos öröm.

Amott egy öszbecsaxarodott, derült arczu czivis a szekéren kö- 
szönlgcti kulacsával mellette ülő szomszédját, komáját s kumaasszo- 
nyát. Különös, hogy a debreczeni ember, ha kirándul a zöldbe, csak 
addig száll le üléséből, mig lovait kifogja s megbékózza : aztán vissza­
ül helyére, szekéren várakozó hozzátartozóihoz, hol a gyékény-ernyő 
alatt gond nélkül élvezik a tarisznya és kulacs tartalmát.

De ki tudná mind egyenkint csak vázlatban is adni ez eleven tar­
ka képeket, melyek itt a szem előtt elvonulnak ?! Ki hűbb képét óhajtja 
bírni a debreczeni népmulatsagnak, vegye magának azt a kis fáradságot, 
sétáljon ki — vagy ami kényelmesebb, ha t. i. módjában van, —- 
kocsizzék ki piinköst másodnapjának délutáni óráiban a nagyerdő­
re, s az itteni halvány másolatnak eredetijét szemlélem!!.

E pünkósti népmulatság még arról is nevezetes, hogy itt nem 
egyszer köttetnek oly tartós szivviszonyok, melyek borforrás után, 
u lelkiatya által mi- TŐsiltctvén, csak ásó-kapa által bontatnak fel.

A mulatságnak az alkony vet véget, amikor a napi zaj elnémul, a
zene megszűnik s a beállott csendet a lombok közt a fülemile bájoló 
éneke szegi csak meg. ________

A tu. képzőművészeti társulat
május 27-kén tartott rendkívüli választmányi ülésében titkár felolvasta 
a nagymélt. m. kir. helytartótanácsnak Pest város tekintetes tanácsához, 
a vigadó falfestményei tárgyában intézett leiratát, melyben a városi ta­
nács az ezen falfestményekhez benyújtott vázlatok bírálatát és az azok 
kivételével megbízandó művészeket illetőleg az ugyanazon fökormány- 
szék állal e tárgyban már 1863 junius 29-kén kelt leiratában javasolt 
eljárás ismétlésére világosan és félreérthcllenül utasittatik; különösen 
kiemelvén ez okirat: hogy a fónnevezett ügy végeldöntését, mely egye­
dül szakférfiak által történhetik „akár birodalombeli, akár külföldi, a 
művészet magasb fokán álló tekintély ítéletétől tegye függővé.“

A magyar képzőművészeti társulat választmánya tehát, amint egy­
részt hálásan meggyőződött arról, hogy a óméit. m. kir. helytartótanács 
a társulat által ugyanezen ügy alkalmából a hazai művészet érdekében 
történt óvó fölterjesztését méltányolva, az abban kifejtett elveknek ke­
gyelmes leirata által mintegy szentesítést és elégtételt szolgáltatott: agy 
viszont szomoritólag hatolt a választmányra, hogy Pest város tek. ta­
nácsa ezen már npril 3-kán kelt leirat szövegét csak május 27-én, azaz 
majd két hónappal későbben és csak akkor juttató a választmányhoz, 
miután a sérelmes ügyben elöttevaló nap már egyoldalú és végleges 
határozatot hozott; még pedig mind a bíráló jury összeállítását tekintve, 
mind az érdekelt művészek irányában oly módon, mely a nmélt. m kir. 
helytartótanács april 3-iki leirata szellemével, legalább a választmány 
nézete szerint, ellenkezik. A választmány e tény fölötti sajnálkozását 
jegyzőkönyvbe is vétetni elhatározd.

Ugyanezen ülés alatt tárgyalás alá kerülvén o társulat egyik párt­
fogolnának segélyzés iránti kérvénye, a választmány további intézke­
désig 15 Irinyi segélyzést szavaz. Azután bizottság lön kinevezve, mely 
a sorshúzás után a társulat birtokában maradt több ezernyi sorsjegyet 
a nctaláni nyeremények kiderítése czéljából átvizsgálja, a választmány 
egyszersmind a jövő évi albumfüzet mülapjaira a pályázatot inár most 
határozta kihirdetni, melynek részletes föltételeiről külön körlevélben 
fognak a hazai művész urak tudósitlatni.

Végre fölkéri a választmány a t közönség mindazon tagját, kik 
a május 20-kán történt húzás után nyereményeiket még cl nem vitették, 
hogy azokat még junius 15-éig a társulat termeiben bcnhngyni szíves­
kedjenek, miután a társulat érdekében kívánatos volna, hogy a tárlat a 
fónnevezett határidőig csonkitlan maradjon Ugyanezen okból kéröleg 
fordul a hazai művész lírákhoz is, hogy netalán rendelkezésük alatt tevő 
jelesebb müveiket e rövid időre beküldeni s a műcsarnokban kiállíttatni 
ne terheltessenek.

Pest 1865, május 28. Keleti Gusztáv.
társ. szerkesztő.
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jának a zabot ne sajnáljuk. így aztán háraos lovaink alatt is ne­
velhetünk szép csikókat, mire elég például szolgálhat az angol­
lótenyésztés, amely szerint heverő kanczákat nem tartanak, ha­
nem a hámos ló alatt nő a repülő madár gyorsaságát megköze­
lítő hires futó ló.

c.) Használjuk fel az ős-régi tiszteletes tanács üdvös in­
tézkedését, melyet lovaink nemesítésére a város ménese felálli 
tásával megállapított. — Tisztán az ott nevelkedett szép cső­
dörökkel hágassunk s ne úgy cselekedjünk mint eddig, hogy ; 
felnőtt csődörök kiheréltettck és az egész város lovának neme­
sítésére a czifra-ménesben hat vagy legfeljebb nvolcz cső­
dör adatott; hagyassák csődörnek minden arravaló csikó, hogy 
igy a ménestartás, eredeti czéljáuak feleljen meg. Mert amint 
tudom, az a ménes is, a többi közös vagyonnal együtt nem aján­
dék, hanem a közönség összerakott, filléreiből gyűlt tőkéből álló 
szerzemény. Ha tehát a jó világban, — midőn még az egyszerű 
élet boldogsága virágzott a becsületes debreczeni polgárok közt, 
— erre is telt: most midőn a divatos czifra élet annyi költséget 
kivan, nagy gyarlóság volna a meglevőt hasznunkra nem fordí­
tani. Azért mindenképen azon legyünk, hogy minélhamarabb ele­
gendő számú csődört neveljünk; mert amilyen magot v e- 
tünk, olyat aratunk. A lónemesités első alapja is a szép 
csődör, mivel csak a szép csödör által nemzetett kancza-csikó- 
ból lett kanczaló képes a még magánál szebb és értékesebb csi­
kókat nevelni.

d.) Alakítsunk a két megemlített gulya-járás kivételével, 
hol a szüz-ménes helye lenne,a még hat gulya-járáson három 
kancza- és három heréit-ménest, oly renddel, hogy a két 
egymáshoz közel eső ménesek összeveretvén, azokból a csődör 
alá való kanczák kiválogattatván, egyik gulya-járáson a gulyás 
felügyelete alá adassanak; úgyszintén a másik gulya-járáson a 
heréit, apró csődör és komor lovak, végre, a vén csődörökből 
álló ménes adassák — és az igy lett három czifra- vagy is 
tők e-m é n e s b e, amíg a város ménesében elegendő számú csö- 
dörök nevelkednek, az eddig meglevő fedező csődörök osztassa­
nak be s ezekenkivül a gazdaság szebb csődörei is hajtassanak 
közé, igy aztán a város házipénztárának is semmit nem jövedel­
mező — a czifr a-m énesben levő minden darab kanczáért 
fizetendő 2 frt, legfelebb 80 kr. őrzési-bérre száll alá, és 
azon szegényebb sorsunk is, kik lovaikat kiméivé használják, 
szép csikóra könnyen szert tehetnek, ésigy a lótenyésztésre oly 
igen alkalmas hortobágyi legelőn, nem görcsök, formátlan 
satnya, gerhes, hanem szép formájú, értékes lovak nevelkednek.

c.) A város méneséből a közönség három kancza-ménesébe 
adandó csődörök, abrak nélkül, szokás szerint jó szálas takar­
mánynyal, nyílt elejü félszer alatt teleltessenek, liogv a ménes- 
kiverés alkalmával, mint az idő viszontagságát megszokott álla­
tok, bátran kibocsáttassanak.

3-szór. Oda működjünk, hogy lovaink a hortobágyi legelőn 
becsületes nyári ápolást nyerjenek, azért

a. ) Készítsünk minden gulya-járásra egy Z alakú vert-fa­
lat és ültessünk be nehány hold földet ákácz- avagy kanadai­
nyárfával, hogy a lovak részint a tavaszi zord időkben, részint 
a nyárközépi déli lorróságban, magokat kissé envhhelvre húz­
hassák.

b. j Minden ménesnél tartson a gazdaság két hátas-lovat 
a csikósok részére; igy aztán jogosan követelheti, hogy saját lo­
vai a csikósok állal ne rongáltassanak.

c. ) A lóörzés-bért fel kell vinni darabonkint 80 krra. hogy 
a gulyás-számadó, a ménes mellé becsületes embert jó bérre fo­
gadhasson.

d. ) A méneseknek ragályos betegségtől leendő megóvása 
tekintetéből, továbbá a pásztorokra való felügyelet végett, úgy­
szintén az odakint megbetegedett lovak orvoslására, a dögfé’si 
esetek ellenőrzésére, szóval a ménesek tisztán és rendben tar­
tására az egyik városi állatorvos egész nyáron át kint lakjék: 
mert ahol észszerű lótenyésztési ül, auuáiinkább nemesítésről 
van szó: ott a gondos felügyelet minden teendőnek első alapja.

Ezek volnának óhajtásom szerintiek a lónemesitésre nálunk 
felállítandó alapok. Nem kerülne ez a gazdaságnak semmibe 
csak akaratába és a t. tanácsnak egy kis közreműködésébe, mit 
a közönség egész bizalommal el is várhat; mert hiszen Debreczen 
város tanácsa mindig atyailag kormányzott a közös vagyon felett 
es mivel a gazdag várost csak a gazdag lakosok képezhetik, ez­
által pedig közönségünk vagyonikig csak emelkednék, azért ad­
ja isten, hogy azon óhajtásom mihamarabb teljesedjék, liogv az 
ország minden állattenyésztő polgára ismerje be. mikép a nagy 
Debreczen magyar polgárai, saját hasznukra és 
az ország díszére apáik által szerzett - s a ló-neme- 
sitésre elkerülhetetlenül szükséges meglevő ele­
meit feltudja használni és a természettől kimu­
tatott czélra fordítani!

könyvtár-alapítványi maradvány 5fi fit 13 kr; - ezek szerint 
összes vagyoni- és pénzérték: 731 frt 44 kr. — Ez évi jelentése

résben a Gubicz András pesti gépész ekéi részesültek; az araló- és ka­
szálógépek közt, Kachelinun Károly selmcczi gyároséi, melyek mellett 

eléterjesztése után elnök ur, úgy saját, mint tisztviselőtársai ne- legjobbnak tapaszlaltatolt a Wood-íéle aralógép. Ötvenkét gépkiálliló 
vében, az egyletnek irányukban helyezett bizalmáért köszönetét ...........................egyletnek irányukban'helyezett bizalmáért köszönetét 
mondván, az alapszabályok értelmében szervezett tiszti állomá­
sokat üresedésbe jöttéknek s a választmányt feloszlottnak nyil­
vánítja s kéri a közgyűlést, hogy a tisztviselők és vál. tagok 
megválasztása iránt intézkedni szíveskedjék. — Elnök ur jelen­
tése átalában helyeslő tudomásul vetetett: a gőzmalom-társu­
lathoz pedig a „Hortobágy“ egyleti lap iránt többször tanúsított 
pártfogói kegyéért, a közgyűlés hálás elismerését s köszönetét 
tolmácsoló levél intézése rendeltetett. A tisztviselők és választ­
mányi tagoknak újból választatását illetőleg, — miután a múlt 
évben megválasztottakban teljes bizalmát veti a közgyűlés, úgy 
a tisztviselőket mint a választmányi tagokat fölkérte, hogy a hi­
vatali terhet még egy évre fölvállalni szíveskedjenek. A tisztvi­
selők és választmányi tagok, a közbizalom e szép nyilvánulásá- 
nak engedve, a közmegegyezés folytán történt választás ered­
ménye a következő: elnök Csanak József; pénztárnok: Handtel 
Vilmos; jegyző: Kerekes József; választm. tagok: Árrnós Bá­
lint, Borsos Ferencz, Fráter Imre, Kacskovics Iván, Kis Lajos,

közgyűlésnek irányában tanúsított bizalmát, kijelenté, hogy mi

minta

Debreczeni hírmondó.
= A debreczeni gazdasági tanintézet ügyében <J Felsége 

áltál Budán e hó 7-én, a következő kegyelmes királyi kézirat intéz- 
tetett Magyarország helytartója gr. Pállffy Mór ó exclentiájához: 
„Kedves gróf Pálffy! Akaratom, liogv az Általam már jóváha­
gyott gazdasági tanintézetnek Debreczenben leendő felállítása 
^tárgyalások lehetőleg gyorsi Itassanak s azok megnyitása 
mielőbb megtörténjék. On ennélfogva magyar kir. udv. kanczel- 
lanam utján, a szükséges javaslatokat megteendi. — Buda jun. 7. 
1865. Ferencz József s. k.u

□ A helybeli szinügyegylet f. hó 5-kén tartá ez évi köz- 
és tisztujito-gyülését. Elnök Csanak József ur a közgyűlés tag­
jait szívélyesen üdvözölvén, jelenté, mikép az egvleti működésre 
s különösen a szinügyre nézve nem kedvezett körülmények mi­
att, az egylet újból alakítását eszközölni s tisztujitó-közgyülést 
tartani, előbb nem leitete. Reményét fejezte ki azonban afelett, 
hogy ama mostoha viszonyok, melyek, az egyletnek nagyobb 
mérvben müködhetése és tevékenysége elé mostanában elhárit- 
hatlan torlaszt emelőnek, egy — már-már közel kilátásba he­
lyezhető kedvezőbb korszak feltüntével eltávolíttathatván: a szin- 
ügyegylet. működését, kitűzött czéljainak sik évesítésében mi sem 
gatolandja: tekintetbe vévén ellenben azon erkölcsi hatást és 
szellemi hasznot, mit az egylet, lapjának fóntartása által a vá­
ros es vidékének érdekére, közös ügyeire szembctünőleg gya­
korolt : ez örvendetes körülmény azon meggyőződésnek ad he­
lyet, mikep az egylet ezen — a közelebbi idők folyama alatt 
összevont működési körében sem élt hiába. A „Hortobágy“ heti 
lapnak anyagi helyzetét illetőleg, örömmel jelenti elnök ur, liogv 1 
az, idorol-idorc kedvezőbbnek mutatkozik, úgyhogy ez évben 
mar nem is — vagy csak igen csekély mérvhpn e»iiV=^,,in„a; 
anyagi

ajánlott fiil. A f. évben magukat újból aláirt tagokraTonatkozó- 
lag tudatja, liogv szamuk jelenleg tiő-rc megy: az egylet vagvo- 
nies pénztári allása pedig a következő: könyvtár értéke 24 3 frt.
8< kr: alapítványi összeg 220 fit; készpénz 21! frt 54 kr:

................. közgyűlést, hog; ________
viselői álomásától fölmenteni szíveskedjék; ez állomás betölté­
sére Kis Albert egyleti tagot ajánlván. — Méltó sajnálattal vet­
te a közgyűlés Kerekes József egyleti tag lemondási nyilatkoza­
tát s amidőn tisztviselői több évi buzgó működéseiért a közgyű­
lés hálás elismerését s köszönetét nyilvánító, tekintettel alapos 
indokaira, melyek őt a jegyzői toll további vitelében gátolják, 
lemondását elfogadta. Ekép Kiss Albert jegyzőül. Kerekes Jó­
zsef pedig, a múlt évben elhalt Farkas Ferencz vál. tag helyére 
választmányi tagul megválasztatott. — Végül indítványba hoza­
tott, mikép állandó színházunknak ünnepélyes megnyitása al­
kalmára, tűzne ki az egylet valamely alkalomszerű színműre 
vagy megnyitási beszédre pályadijat, vagy ha ezt pénz­
tárának jelen helyzete nem engedné, találna módot s lenne esz­
köz az indítvány foganatra segélésében. E korszerű indítvány elv­
ben elfogadtatott s választmány annak részletezésével s a kivitel 
módjairól való gondoskodással megbizatott.

□ Városunk tisztelt gazdaközönségének újból emlékeze­
tébe idézzük, mikép a „Bika“ vendéglő nagv teremében, a deb­
reczeni gazdasági egylet felállításának érdekében ma 
délelőtt 10 órakor tanácskozni ány tartatik.Hiszszük, hogy 
e tanácskozmányban gazdászaink tömegesen vesznek részt, mi­
után ily egyletnek Debreczenben felállítása szükségét minden jó­
zan gondolkozása foldiniveiő nemcsak átlátja, de elevenen is érzi.

= Rcszler ur. Nagyváradon múlt vasárnap kozdé meg 
előadásainak sorozatát, mégpedig — a „Falusiak“-kal.

Ealázs Kálmán jólszervezett zenebandája — mint 
halljuk a fürdői idény alatt Szobra nézőn üzendi a vendégek 
unalmát.

= Miután egyik zenetársulatról megemlékezénk, szóljunk 
eg\ másikról is, melynek R á c z M a r c z i a feje. Ezen tizennégy 
tagból álló ügyesen szervezett banda c hó 15-kén indul Gallí- 
czíába a fordői idényt Traskovjczban töltendő, hová szerződve 
van. Nyár múltával még Lembergbe is betekintenek barna mű­
vészeink, mivel a szép magyar zenének a jó lengyelek oly nar­
ked velői. Elhúznak ott nekiek nehánv „keserveset és megannyit 
a vidámabból, mielőtt útjukból hazatérnének.

"j E hó 3-kán délután három óra tájban nagy eső és jé 
zivatar volt. Az eső felhőszakadásnak is beillett, a mogyorú- 
nagyságu sőt elvétve nagyobb jég pedig sűrűén omlott alá s a 
del es delnyugotra tekintő ablakokat sok helven bezúzta. Aszöl- 
los-kertekben különösen a boldogfalva*!,- varga.- tég- 
1 ás- és tó ezó s-k e r t b en a már alakulni kezdett fürtöket na­
gyon megtizedelte; a dinnyelöldeken is tetemes kárt okozott. 
Lg}anokkor a villám két helyen sújtott le. u. m. czeglédutczán 
a mészárszék körül, hol a földbe mély gödröt vágott, és ugyan­
azon utczában a Gondi-féle fényirdába, melyben bár többen 
jelen voltak, senki legkevésbbé sem sérült meg. E villám egv 
badogcsatornán vonult alá, miközben a bádogot összefo,rlalo 
czint egészen leolvasztá.

Ü A dalárda mai kirándulása alkalmára a következő mii- 
sorozat állapíttatott meg: 1. Dalárda-jeldal. Illéssytől, zenéje 
Gáspár Ignácztól. 2. Dalárda-induló. 3. Vadász-dal 4. ..Álom 
alom édes álom.“ 5. Bucsú-dal, Kunosstól. fi. „Szeretlek én 
egjetlenegy virágom.“ A müsorozat bevégezte után a táuczviga 
lom veendi kezdetét. b

77 Biztos forrásból veszszük azon hirt. hogy állandó szin- 
hazunkban az erkély, mely — mint már említők, a mögötte 
tátik-10 *VOktUl a Szinpat,ra láthatást elveszi, egészen lcbou-

. -Csütörtökönkidobolták... liogv a melvik 1c- 
anycseled matol azaz c hó 11-kétől kezdve szolgálatba el nem 
íillvan az utczán csavarog, ha helybeli lakos, bezáratik. ha vidé­
ki, tolonczképcn hazájába kisértetik.

... =erdélyi Ínségesek javára szerkesztőségünknél a má­
sodik szállítmányra összesen 28 frt gyűlt be, melyet is az illető 
segelyzo bizottmány kezeihez már elküldünk.
,. r. T„° r " ny Eeren ez ez évben is készül a kon vári sós- 
to-fordon I eter-1 al-bált rendezni. Hallomásunk szerint* e táncz- 
vigalojnebo 2u-ken tartatik meg.

1®.évr? kereskedö-tanoncz. tegnapelőtt délben 
u. j. 111 12 eves kis havai a nagyerdőn madártojást keresvén, az 
osztozasnal összevesztek s a tanoncz a kis fiút megfojtotta s 
aztan a hatoság kezébe önkint szolgáltatta át magát.

meghaltak: Junius 4. Halvanu. Kiss Péter f. Mihály 7 hónapos. 
Hacín. nagy Ferencz 69 éves. Czeglédu. Balogh János f. Péter 1 éves. 
o. Pfinu. Garbdczi Ferencz 4'J éves. (i. Piaczu. Palai István 50 éves 
Csapón. Miibe János 55 éves. Czeglédu. Taricska Jánosné Kiss Katalin 
,0cvts * - Király István I. Sára »/„ éves. Piaczu. Szénási János 26 éves.
A ref. szegény-ápoldában. Pénzes Gábor I. Sára 1 éves. Varga». Lévai 
Bobért I. Berta 1 éves. Czeglédu. Kokas Mihály I. Erzsébet 13 éves. 
Ilatvanu. Debreczeni Sándor f. Sándor 15 éves. 8. Hajdú János f. István 
5 hónapos. Ilatvanu. Tolvaj Gábor I. Juliánná I éves. Pliu. Özv. Boros 
Jánosné Hűtős Mária 80 éves. 9. Ilatvanu. Csapó Juliánná I. Eszter 8 
hónapos. Csapón. Székelyhídi János f. István 5 éves. Czeglédu, Piskólti 
Jozsel I. Juliánná 1 beles. Piaczu. Andrasik l.ajosné Csontos Erzsébet

Közügyek.
/ Az orsz. magyar gazdasági egyesület által Pesten rende­

zett kiállítás e ho 2-kim nyílt meg. Az ekék közt leg nagyol,!! elisme-

részéröl több mint 900 gép van kiállítva. Az állathiallilás I-sö osztá­
lyát a juhok képezik. Ez osztályt 399 darabbal 42 kiállító képviseli. 
A ll-dik osztály a sertéseké; kiállítók 8-an, 66 darabbal. A lll-ik 
osztályt a gazdasági eszközök és gépek képezik. Ebben 53 kiállító 
796 darabbal van képviselve.

00 Hazank befásitása és különösen a községi iskola-kertek 
érdekében Lukács y Sándor a „Nép kertésze“ szerkesztője emlékira­
tot intézett a magyar kir. helytartótanácshoz, az egyházi rend nagyai- 
lioz, ország-hatóságaihoz s végre a gazdasági és kertészeti egyesüle­
tekhez. „Óhajtandó volna. — igy szól a többi közt ez emlékirat__
hogy minden hazafi és honleány, ki a hazai kerti ipar kifejlődését és 
előmozdítását óhajtja, tagja legyen azon — alapszabályait felsőbb hely­
re már fölterjesztett gyakorlati kerti ipar-egyesületnek, 
melynél az egyszersmindenkorra fizetendő 3 frt beiktatási díjon kívül 
semmi néven nevezendő további adóztatással nem terheltéinek az egye­
sületi tagok, nyervén pedig évenkint ingyen az egyesület évkönyvét 
mely a hazai és külföldi kerti ipar fölött tájékozást nyújtva, megismer­
teti az egyesület czc'gével élő összes hazai gyakorlati vállalatokat és 
közli azoknak forgalomba bocsátható kerti terményeinek jutányosán 
árositott lajstromait. Ezen az egyesület ezége alatt gyakorlatilag műkö­
dő vállalkozók a községi faiskolákra vonatkozólag kötclezletnek: 1) Vi­
dékünkön a községi faiskolák rendezése és kezelésénél szakbeli befo­
lyást gyakorolni. 2.) Vidéki községi faiskolák részére oltóágakat in­
gyen kiszolgáltatni 3.) A községi faiskolákat kezelő vidéki néplanitók- 
ak iskola-gondnokoknak tanács és útmutatással szolgálni. 4. Élelem- 
lel és lakkal ingyen ellátni egyegy olyatén növendéket, ki községi fa- 
kola-gondnokul leendő kiképzésül liozzájok helyeztetik és azt hivatá­

sára kellőleg kiképezni A hivatottaknak a kezdet nehézségei közt meg- 
edzelt munkássága, ha a ft egyházi rend, az ország törvényhatóságai 
és azoknak hazafias buzgalma közegei, a szakcgyesiilelek kebelében és 
a hazai irodalom képviselői által tovább gyámoliltalik, nem lehet kétség, 
hogy ügyünk biztos alapjából a népnevelésből fejlődve, a községi fais­
kolákból a nép kezei állal lesznek kiültetve és kegyelettel ápolva azon 
becses faültelmények, melyek sokszor iparos — annálfogva magában 
anyagi hasznos czéljaik mellett az ország termékenységét érzékenyen 
sújtott klimatikus szélsőségein uralkodni fognak.“

Vidék.
e!> SárOS-PatakOD a ref. főiskolai nyilvános vizsgák jul. 3-Káu 

veszik kezdetüket.
= Ermelléki levelezőnk írja : „Az é r-k ö r t v é! y e s i úrbéri 

elkülönítést és a tagosításnak a télen végbement végles eredményét s 
az oltani egyházi hivatalnokok részére az ugyanottani nemeslelku köz­
birtokosság állal telt foldbvli kegyadományt nyilvánosságra hozott köz­
leményemhez kiegészítésül a következőket nyilvánosságra bor ni szüksé­
gesnek látom. I íiyanis a ref. lelkész részére az eddig is használatában 
voll — fordulónkinti egylelki illetőséget 50 hold mennyiségben, a fita- 
uilónak eddig használatában volt féllelki illetőséget ugyancsak 5o’ holdra 
kiegészítve, - 0 leánylanitónak. (kinejt eddig a csekély fizetés melleit
semmi szántóföldje nem voll) 19 hold szántóföldet adományozott a fen- 
lebl, említett közbirtokosság a legjobb minőségű földekből, a belső sze­
mélyzet kivonatára egylagban. Ezeken kívül « g. k. lelkész részére egy 
lelki a ■: k tanítónak féllelki illelőséir adatott. Adjon isten más egyhá­
zuknak is ily nemeskel,lu patrunusokat, a vallás és iskolák iránt ennyi 
buzgalmai tanúsító birtokosokat. Nem lehet hallgatással mellőzni e foldes- 
uri kegyadományoknak még egy Árnyoldalát; jelesen, az ottani eloggull 
leánylar.-ló. az eddigi csekély fizetésér! hivatalát lelkiismeretes buzgó- 
sággal tolj lato Beksy Györgynek adott 19 hold legjobb minőségű 
szántóföld, helybeli egyházi főgondnok B á n Károly ur indítványára 
akiut adatott a közbirtokosság által, nevezett tanítónak személyéhez köt­
ve, <iugy ha hivatala folytatására a derék tanító, túlságos elerőtlenedés 
vagy elnyomorodás altul alkalmatlan lenne : haláláig használatában |,a- 
gyassék. Szép elismerése a szerény hivatali buzgósdgnok. Vajha a hazá­
ban minél több kővetőre találna.

Irodalom.
i- kiadásában Pesten a következő jeles müvek

11 n k á i.“ Az eredeti 
elyneli egyikét a köl- 
1 frt 50 kr: diszpél-

80 Heckenast Guszti 
jelentek közelebb meg :

„Gyöngyösi István válogatott 
kiadások alapján közli Toldy Ferencz. 2 kötet, 
tőnek aczélba metszett arczképe d sziti. Füzvi 
dauy 3 frt.

,.V e r s e g h y Ferencz költeménye i.“ Összeszedte Tol­
dy Ferencz (228 lap 8-rét) fűzve 1 frt. Díszkőiéiben 2 frt.

„Szcntjóbi Szabó László költői munkái.“ Össze­
szedte Toldy Ferencz (214 lap 8-rét) fűzve I frt; diszkölésben 2 frt.

„Bucsanyi János költeményei, válogatott prózai Írá­
saival egyetemben.“ Kiadta Toldy Ferencz (268 lap 8-rét) fűzve 1 frt 
Diszkölésben 2 frt.

Mind oly emlékezetes férfiak hátrahagyott müvei, hogy ezeknek 
ajánlgatása feleslegessé válik. Toldy urnák mindenesetre bálával tarto­
zik a magyar olvasóközönség, hogy a magyar irodalom ezen 
úttörő bajnokainak müveit összeszedve, azokat a későbbi kor szá­
mára világ elé bocsátani igyekezett Kaphatók ez érdekes müvek min­
den könyvárusnál.

00 ' ettük a „Sárospataki Füzetek“ rzimii protestáns tudományos 
folyóirat ez évi IN. és V-dik szállítmányát, melynek érdekes tartalma 
következő : — Felfalusi József XVII. századi bölcsész. Erdélyi János. 
— Allamalakulás és alkotmányos fejlődés a középkorban. Ladányi Ge­
deon. — A uiivclöilés közegeiről. Dr. Soltész János. — A sárospataki 
főiskola tanárainak életrajza XXXII—XXXV. — Magyar prol. egyház- 
történeti emlékekek I II. III. Közli Hévész Imre. — Gr. Esterházy L. 
rozsnyal püspök levele Gömör vármegyéhez. Közli Lukács Ödön. — 
Egyházi régiségek (4 Mejores. 5. Minores. 6. Appendices. 7. Zoványi.) 
Makiári Pap Lajos. - I) A zsigdrdi 2) alsó szelő 3) peredi egyház­
községekben lelt vizsgálat 1721. Közli Garédy. - Crislopl. Hofmann. 
Vorschrill u. Rückschritt. - Georg, »einer. Enea Silvio de l'iccolomi- 

ils Papst Pius II. und sein Zeitalter. - L. Cb. Seineke. Der Grund­
gedanke des Buches Hiob Gnnda László. — Párbeszéd M. K „Szár­
maztató filozófiája felelt. N.‘‘ — Az egyházak biztosítása ügyében. Or- 

József. Toikos László. Költészeti,in E. Révész Imre. Egycte- 
Egyliázlőrténeleni. E. és 0. — Figuier (Louis). Ilistoire des plau- 

A népiskolai közlöny ügyében. Xy. — Segédlelkészek ügye a 
Tiszán túl. Jelentés a komáromi ref. eizyház könyvtáráról. Szekeres 
Mihály. — Egyházkerületi közgyűlés. X. J. Kivonat a kér. gyűlés 
jegyzőkönyvéből. — Egyházi krónika é — Válasz Hódmezövá-
árlielyi urnák. .Makiári l'ap Lajos. Visszatekintés a máj. 2-diki egy- 

házkcriileii gyűlésre. Erdélyi János.
a* Seb ware z Gyula fiatal tudós Pesten „Korszellem“ 

czinui cncyclopaediaj « szépirodalmi heti közlönyt indít meg, mely he- 
tenkiut két nagy ivén fog megjelenni.

* Megjelent a „Magyar nép dalai és d a 11 a ina i'l-nak 
dik füzete is. Tartalmaz 50 dalt, hangjegyekre téve Színi Károly 
Heckenast Gusztáv tulajdona. Egy Dízel ára csak 5(1 kr Kapható 

minden könyvkereskedésben.
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Pályázat.
A pesti hazai első takarékpénztár kegyeletéből, ennek saját ke­

zelése alatt fenálló „Fáy András alapítvány alapítólevele értelmében, 
ugyanazon takarékpénztár igazgató-választmánya részéről ezerötszáz 
forint jutalom tűzetik ki a magyar tud. akadémia által megbírálandó 
„oly munkára, mely a múlt század végétől a jelen ideig hazánkban 
uralkodott nemzetgazdasági nézeteket, ezek fejlődése történelmét és 
közviszonyainkra gyakorolt befolyását kimeritőleg adja elő."

Beküldési határidő 1806. deczember 51-ke.
A pályaművek idegen kézzel, tisztán leírva, szerző polgári állá­

sát és lakhelyét tailalmazó jeligés levéllel együtt — szóval, az aka­
démia álalános pályázati szabályai megtartása mellett — a fen kitett 
határidőig az akadémia litoknoki hivatalába küldendők. A jutalom ki­
adásának ideje később fog közhírül adatni.

Kelt a magyar tud. akadémiának ISC'"!, május 8-kán tartott 
üléséből.

Arany János, titoknok.

Egyveleg.
Sorshúzás. A magyar képzőművészeti társulat sors­

húzása f. évi május 20-án ment végbe. A nyereménytárgyak (84 olaj- 
festmény, vizfestmény, fafaragvány stb.) értékük szerint voltak egy­
másután rendezve s azokat a következő sorban kihúzott számok nyerték: 
A főnyereményt (Medor és Angelika 950 ft ért. olajf. Than Mórtól) 
nyerte a 46. sorszám 149. száma. A 2-ikat (Attila és Vigil 900 frt. 
ért. olajf. Orlav Somától) 31 sor. 47(5 sz. A harmadikat (Zápolya Iza­
bella 895 ft. ért. olajf. Wagner Sándortól) 45 sor. 778 sz. — A többi 
nyerőszámok rendben a következők voltak: 59 sor. 513 sz., 37 sor. 
105 sz., 49 sor 771 sz., 59 sor 517 sz., 59 sor. 504 sz., 2 sor. 
252 sz., 26 sor. 259 sz., 59 sor. 359 sz., 28 sor. 232 sz., 4 sor. 
179 sz., 43 sor. 274 sz., 38 sor. 290 sz., 67 sor. 230 sz., 29 sor.
216 sz., 15 sor. 882 sz., 54 sor. 383 sz„ 52 sor. 614 sz., 56 sor.
638 sz., 43 sor. 169 sz., 47 sor. 22 sz., 62 sor, 389 sz, 50 sor.
628 sz., 8 sor 942 sz., 1 sor. 195 sz , 18 sor. 923 sz., 65 sor. 728
sz., 20 sor. 641 sr., 24 sor. 916 sz., 41 sor. 969 sz., 67 sor. 322 
sz., 30 sor. 4 sz., 7 sor. 828 sz., 18 sor. 735 sz., 26 sor. 583 sz., 7 
sor. 55 sz., 10 sor. 370 sz., 7 sor. 113 sz., 10 sor. 272 sz., 70 sor.
929 sz., 24 sor. 831 sz., 69 sor. 558 sz., 36 sor. 334 sz., 35 sor.
198 sz., 43 sor. 930 sz., 27 sor. 554 sz., 44 sor. 653 sz., 9 sor. 56 
sz., 32 sor. 126 sz., 68 sor. 720 sz., 18 sor. 83 sz., 3 sor. 486 sz., 
52 sor. 292 sz., 2 sor. 679 sz., 8 sor. 356 sz, 19 sor. 699 sz., 57 
sor. 868 sz., 62 sor. 150 sz., 42 sor. 300 sz. 63 sor. 799 sz., 18 
sor. 228 sz., 1 sor. 680 sz„ 24 sor. 17 sz., 53 sor. 761 sz., 63 sor.
968 sz., 30 sor. 471 sz., 68 sor. 5l sz., 26 sor. 41 sz., 11 sor. 38G
sz., 45 sor. 302 sz.,. 19 sor. 959 sz., 33 sor. 197 sz., 19 sor. 304 sz., 
8 sor. 69 sz. 22 sor. 290 sz., 36 sor. 695 sz., 67 sor. 586 sz., 29 
sor. 245 sz. 2 sor. 441 sz., 28 sor. 556 sz., 7 sor. 244 sz., 70 sor 
757 sz. A hozás napjától számit ve bárom hónap alatt ki nem vett nye­
reményekkel a társulat mint tulajdonával rendelkezik.

üj SZOkás. Récs irányadó köreiben — írja a „II S.“ — most 
azt a szokást vették löl, hogy ebéd vagy vacsora alkalmával előbb a 
hölgyek ülnek le, egymás között üres helyet hagyva; azután minde- 
nik cgyegy férfit hív maga mellé, megmentvén igy a házi asszonyt 
minden gondtól, hogy rang, vagy illem elleni sértést követne el.

* Egy 31 éves hajadon a „zalasomogyi közlöny"-ben férjet 
keres. Okául a nyilvános fellépésnek azt adja, hogy szárazság jár most 
nemcsak a vetésekre, hanem a házasságra is; könnyebb egy aranyhalat 
fogni vagy ternót nyerni, mint egy vőlegényt nyerni a mostaai fiatal­
ságból. mely agyon kommotizálja magát a sarokban s egy preferauce- 
jútékot nem ad iO móringért.

Berlinben az Úgynevezett nő-Blondint, Euphrosine kisasszonyt 
az a szerencsétlenség érte, hogy egy nyilvános előadás alkalmával a 
70 iáh magas kőiéiről lebukott és az egyeusuiytartó-rudda! együtt 
egy alatta álló asztalra esett. Sérülései nagyok, de még él s lebukása 
után még annyira eszméletnél volt, hogy leesése okát is elő tudta adni.

Nagy fontosságú találmány. Dupre nevű gépész llavrehan, 
oly gépel talált föl, melylyel a hajók ingását meglehet akadályozni s ez 
állal a tengeren utazók legiszonyúbb réme, a tengeri betegség meg leune 
szüntetve.

Szerkesztőség I nyílt levelezés.
G. P F. A mutatványt annak idejében megküldjük.
Egy bér m enteilen levél Írójának Debrecenben. 

Levelét a postán átveheti. Bérmenletlen leveleket csak nagyon ismerős 
egyénektől fogadunk el.

Á b r a y K á r o I y n a k. Régi Ígéretedet még nem felejtettük el.
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B. Z Pest. Mi az oka, hogy oly rég óta nem hallók már lant­
jának zengő húrjait?

Kiadóhivatal! izenet.
H. Böszörmény t. elöljáróságának. — Az „Or­

szág Tükre“ t kiadóhivatalának. — Kikerülte volna Önök 
figyelmét e lap 20-dik számában öuökhez intézett ize »etünk?.. . 
Becses figyelmükbe újból ajánljuk.

T. L. urnák. A 2 frt 26 krt megkaptuk.
T. Könczey János urnák. Ama 3 frt még mindeddig nem ér­

kezett kezeinkhez. Mielőbbi beküldését kérjük.

NYILTTER. *)
Zwischen uns und dem Herrn F. F. bat in Betreff der Bezaldung 

einer zugestellten Rechnung eine Differenz obwaltet, die jedoch durch 
einen aufgefundenen Irrthum unsererseits, beigelegt wurde.

B. F.
*) E rovatban közlőitekért csupán a sajtóhatóság irányában fe- 

a szerkesztőség.

Terménytár.
l>ebreczeil. Junius 10-én (Heti üzleti-szemle.) Kedd óta 

majd mindennap van esőnk, mi a tavaszvetéseken és a dohányon na­
gyon fog segíteni és a gabna-árakra már nagy befolyással van; mivel 
ezek már 15—20 krral csökkenlek és a heti vásáron következően 
alakullak: tiszta-búza 2 frt 30 — 75 kr. rozs I frt 30 — 40 kr. árpa 
1 frt—1 frt 5 kr. zab 80—90 kr. kukoricza t frt 90 kr—2 frt. (R.)

Dcbreczeil. Junius. 6. (Kicsinyben.) Tiszta búza 2 frt 60 
kr. kétszeres 2 frt —kr. rozs 1 frt 30 kr. árpa 1 frt 10 kr. kukoricza 
1 fit 80 kr. zab - frt 85 kr. köles I frt 50 kr. Egy mázsa szalonna 
29 frt. széna 1 frt 25 kr. szalma - frt 50 kr. 1 font szalonna 32 kr. 
disznóhus 18 kr. marhahús 13 kr. só 9 kr. 1 iteze disznózsír 42 kr.

Búrom vásár. Egy pár jármos ökör 170 frt. egy pár vágó 
tehén 115 frt. negyedfü tinó párja 145 frt. barmadfü tinó párja 97 frt. 
rugóit borjú párja 65 frt. igás ló párja 98 frt. sertés párja 30 frt. juh 
párja 14 frt.

Érmillályfalva. A június 1-én tartott heti vásárban a 
termények s élelmi czikkek ára következő volt: Tiszta búza mérője 2 frt 
20 kr. kétszeres 1 frt 50 kr. rozs 1 frt 25 kr. tengeri 1 frt 40 kr. 
árpa 1 írt 10 kr. zab - frt 80 kr. bükköny - frt — kr. lednek - frt 
— kr. köles 1 frt 50 kr. kása vékája 1 frt 60 kr. poszuly t frt 80 kr. 
kendermag - frt 80 kr. kolompár vékája 30 kr. lencse itezéje 5 kr. bor­
só 5 kr. zsir — kr. olaj 24 kr. szalonna mázsája 30 frt. szalonna fontja 
36 kr. sertéshús 16kr. marhahús 12 kr. hízott liba 2 frt 30 kr. sovány 
1 frt 40 kr. tojás darabja 1 kr. (V.)

Margittá. Junius. 2. — Tiszta búza 2 frt 20 kr. kétszeres 1 
frt 30 kr. rozs 1 frt 20 kr. árpa - frt - kr. zab - frt 70 kr. tengeri 
t frt 20 kr. I mázsa szalonna 26 frt. 1 font marhahús l2kr. (11. .1.)

.nagyvárad. Május. 30. T. búza 2 frt 36 kr. kétszeres 
1 frt 63 kr. rozs 1 frt 33 kr. árpa 1 frt 10 kr. zab 1 frt 3 kr. ten­
geri 1 frt 50 kr. köles - frt — kr. 1 mázsa szalonna — frt. széna - 
frt - kr. 1 font marhahús 16 kr.

nyíregyháza. Junius 3. — A mai napon tartott heti vá­
sárunkon a gabuanemüek következő áron keltek u m. tiszta búza 2 frt 
50—60 kr. kétszeres 1 frt 60 — 70 kr. rozs I frt 40 — 50 kr. árpa 
90 kr 1 frt 5 kr. zab 90 kr—1 frt. tengeri I Irt 20 — 50 kr. köles 
1 frt 20-30 kr. kasa 2 frt 70—80 kr. paszuly 4 frt 40--80kr. (K B) 

Tasilád. Junius. 2. T. búza 2 frt 40 kr. kétszeres 1 frt 
70 kr. rozs 1 f. 25 kr. árpa - f. — kr. zab - f. 60 kr. tengeri 1 frt 
40 kr. köles 2 frt 40 kr. egy mázsa szalonna 23 frt. széna - frt 25 kr. 
egy font marhahús ! 1 */„ kr.

ttresi hiirsc árfolyama.

5. I 6. I 7j 8.

5°'0-es Melalliques 
5%-es nemzeti kök 
1860 sors. köksün 
Hitelintézet részi 
Bankrészvények 
Londoni váltók

Arany

-.— I 70.85.1 70.95. 
-.— I 75.75.! 75.95. 
-.—J 92.15 i 92.70. 

. 182 75. 182.70. 
800.—.802—. 
108.75. 108.70.

i : —.— luu /a. II
..I -.— I 5.17.1

).: 108.80.

a liszavidéki vaspályán. 1865. Május 1—tő 
—ÍSiOllslCi kezdve, további rendelésig.

ora j perezj naprész | perez naprész
Be'cs.................. ind. 8 7 45 reg.

6 251 5 35
Czegléd..............„ 9 27 8 24
Szolnok.............. ., 10 9 42 éjjel
Püsp.-Ladány . . „ i 26 1 1 20
Debreczen . . . ,, 3 3 47
Nyíregyháza . . . ,, 4 28 6 22

25 8 5
Miskolcz.............. .... 21 11
Kassa................. érit. 9 56 2 49 délu.

óra 1 perez
8

Pest............................. 6 25j reggel
Czegléd........................ 9 27
Püsp.-Ladány........................... 1 58

$ §■ 3 13
Nagyvárad .................. 4 38

óra 1 perez]

47
Szolnok..................... H 2
Mezö-Tur................. 12 39

Arad........................... érk. Z
3 -

óra 1 perez óra |perez] naprész
1 Kassa..............ind. 5 21 11 1 -
jMiskolci. ... ,, 7 52 !

1 35!
Nyíregyháza . . ,, 10

j Debreczen . . 12 10
Püsp.-Ladány . ,, 1 1

■ 4a
Czegléd..............érk. 41 i 54

j Pest........................... 8 1 „
iBécs ...... .. 6 ; 33] este

1 perez]
'Nagyvárad.............. 10! 1

: 11 1 341
j Püsp.-Ladány .... 12 46 délután
Czegléd.................... : 5 4
Fest........................ i 8 37

1 Becs........................ i 6
perez]

lo; is délelőtt
, 12 h délben1 3 32 délután

Szolnok................. 4! 22
j Czegléd..................... 3<

8 37
1 6 I - i

A közállomásokróli indulás ideje, a minder pályaudv ronkifr.rr~ez.etl
részletes menetrendben van kimutat*

A vHiutlioz csatlakozó poéta-kocsik menetrendé.

Arad-Sz.brn, Ind. Aradról naponkint ea! 7ÓMk or. - F. k. And anapo ««13 ó. 35 perckor

.\*„carád—Koloztrár. Ind. Xagyviradr C ó. 30 pereik Erit. Nagyváradra »»
Nyíregyháza —Rertgtzdsz, Ind. Syirrtvh

In.t Y.i.
(3 utas el*)-

—..My-u-ny... mi. ..jHcgju
Nyirecjháiára vasárn.p. kedd. colortok Sorai. iMS-Uaföl, llelt). ^
per",, or, a utas fölvétele mellett).

6 ÓM or. (3 uta, fölvétele melletti.

rézzel 1 órakor. (3 uias fölvétele mellett).

1 .4 i/ttt axiif/.

Biztosítást

JÉGKÁROK ELLEN
mindennemű mezei termesztményekre a legjutáiiyosahh díj
megállapított kár teljes értékének megtérítése mellett eszközöl

a pesti biztosító-intézet debrcczeni foügynokscge. 
2-8 Áron Manó és Tarsa.

es a

ti

m

A feketehegy! hideg vizgyógyintézet.
^pzcpestncgydlmi lglótól kel, Wagendrüssel bánya- 

várostól pedig félórányi távolságban, egy regényes, 
szép fenyvesekkel körülvett völgyben a griifenbergi 
' /.tel jóságra s friseségre nézve a versenyt tökélele- 
>-n kiálló forrásokkal megáldva, több év óla fenall. 
Hogy a vagyontalanabbak is ezen gyógyintézet áldá­
sait élvezhessék, a betvnkinti összes kiadás csak 9 
írtra szabatott meg. A gyógyiildny minden évben 
május elejétől október végéig tart. Nctalani tudako­
zódó s Iglón át küldendő levelekre bővebb értesítést 
adand alulírott

Ijomniczy Vilmos
1 —3 az intézet tulajdonosa s orvosa.

Árverési hirdetés.
A debreczcni királyi váltótörvényszéknek 1865. évi 

májushó 29. n. 5436 szám alatt kelt végzése folylán

ezennel közhírré tétetik, mikép Dragota Ignácz 
mint felperes részére M é s z ú r o s János mint alpe­
resiül 310 frt váltói tartozás s járulékai erejéig le­
foglalt ingóságok, nevezetesen házibutorok, lószer­
számok stb. nevezett alperesnek helybeli kisváradut- 
czai lakásán, folyó évi juniushó 12. napján d. u. 2 
órakor nyilvános árverés utján, készpénzfizetés mellett 
el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivat- 
nak. — Debreczen 1865, juniushó 6. - A váltótör­
vényszéki kiküldött végrehajtó. 1- 1

;S- Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telek­

könyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint 
Nagy Sándornak nejével H a r s á n y i Máriával kö­
zösen bírt péterfiai 1000 afrlra becsüld 780. szánni 
háza és külső földe és macsi 5'/2 nyilas, nyilason- 
kint 500 afrtra becsült tanyalulde, folyó 1865. év 
július 5, szükség esetére augusztus 3-án, a macsi 
tanyát illetőleg délelőtti 9, a péterfiai házat és föl­

det illetőleg d. u. 5 órakor a helyszínén tartandó 
nyilvános árverés utján biróilag cl fog adatni. — Az 
árverési föltételek a telekliivatal irodájában megte- 
kintethetnek. — Kelt DcLreczenbcn a városi tör­
vényszék telekkönyvi tanácsának 1865. apr. 5-kén ' 
tartott üléséből. 5—5 |

rSr Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város törvényszékének, telek­

könyvi tanácsa állal közhírré tétetik, hogy Cső reg 
Ferencz és neje Bencze Sára péterfiai 1201 szám 
alatti 600 afrtra becsült háza, 3 hold 1350 □ öl 
ondódi földével, folyó 1965. cv junius 30, szükség 
esetében július 31-dik napján d. a. 3 órakor a hely­
színén tartandó nyilvános árverés utján biróilag el 
fog adatni. Az árverési feltételek, a telekhivatal
irodájában meglckintcthetnek. — Kelt Debreczenben 
a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1865. 
május 3-kán tartott üléséből. 3—3

Wiinletmény,
A hajdu-nánási szél-inümalmi társulat részéről 

közhírré tétetik, miszerint a társulat két újonnan 
készült s a legjobb hollandi szerkezetű szélmalmát 
— melynek egyike három őrlő-kővel és egy legjobb 
minőségű kettős cylinder-szita szerkezettel, a má­
sika pedig szita nélkül, két őrlő-kővel és egy árpa- 
kásakészitő géppel van ellátva — folyó juniushó 
28-ik napján három egymásután következő évre 
haszonbérbe kiadni elhatározta : mire a bérleni ki- 
vánók azon ligyehíieztetéssel hivatnak meg, bogy a 
két malmot illetőleg 2000 o. é. frlban megállapított 
kikiáltási árnak 10°/o—át az árverés alkalmával bánat­
pénzül betenni, a bérlő pedig a bérleti összegnek 
fele részét félévenkinl előre fizetni tartozik. — A 
feltételek egyéb részei addig is Nánás városházá­
nál a főhadnagyi hivatal előtt megtekinthetők.

Nagy Gábor m. 1 
társulati jegyző.
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HIBDET1EIYEK.
II 1 r «1 e t in e 11 > .

Az első magyar átalános biztosiló társulat debreczeni föügynöksége tisztelettel jelenti, miszerint: töz és jégkárok elleni iigyszintc árnszállitási, töke, nyugdíj és kiházasitási összegekre szóló 
biztosításokat, igen jutányos illeték számilása mellett készséggel eszközöl.

Említett társulatnak több millióra menő alaptőkéje, átalánosan ismert szilárdsága, a károknak minden levonás nélkül azonnali megtérítése körül eddigelé mindenkor tanusilott pontossága, szóval 
úgy a hazai mint a külföldi közönségnek ezen jó hitelű intézet iránt folytonosan növekedő bizalma, tigv anyagi mint szellemi tekintetben elegendő kezességet nyújt az iránt, hogy elvállalt kötelességének mindenkor 
és minden viszonyok közt pontosan eleget tenni képes leend.

Különösen időszerűnek látja alólirt főügvnökség a t. ez. háztulajdonosok figyelmét azon körülményre felhívni, miszerint a beállott tavaszi szeles időszakban, midőn esetleges tűzvész kiszámithntlan 
kárt okozhat, — hosszas idők szerzeményét veszélytől megóvandók, — házaiknak csekély dij mellett eszközölhető biztosítása állal, nagy aggodalomtól menekülhetnek.

Továbbá miután tavasz kezdetével a jégkárok elleni biztosítás idénye is megnyílt, tisztelettel jelenti ezen főügynökség, miszerint az általa képviselt társulat jégkár ellen igen jutányosán biztosit a va­
lódi kárt minden esetben teljesen megtérd! és a jelenlegi szűk pénzviszonyokra tekintettel, jég ellen, váltó elfogadása mellett hitelben is kész oly formán biztosítani, hogy az illető biztosító tél, a köteles dijakat csak 
aratás után, — midőn terményeiből pénzt láthat — leend köteles fizetni.

Biztosítások, a főügynökségnek Farkas család cgyháztéren eső háza első emeletében létező irodájában eszközölhetők, ahol is a kötvények a legnagyobb készséggel azonnal kiállíttatnak.
Ezen kívül a biztosítások Gaszner Pál, Heinrich Mgnáez, Lesczinszkg Lajos, .Tc/mw Gábor, Sesztina Lajos, Sesztina Biárolg uraknál mint helybeli 

ügynököknél is elfogadtatnak.
Debrcczen i860, márczius hó 5i-kén.

A debreczeni főügynökség"
10—io ' llerftiiofcr István. (Egyháztér Farkas család háza í-ső emelet.)

p Mas 1-soi hitelintézeti g_
Sorsjátékra =t|

BS 250.000, 40,000 . 20.000 Q

w stb. főnyereményekre:
Ígérvények a legolcsóbb áron 

kaphatók.
Társasjátékok csopoilonkint vJ 

&=* rendeztetnek.
^ Eredeti sorsjegyek akár 
^ 12 — 15 havi részlet-fizetések- 

re. akár egyszeri fizetésre a 
bécsi legolcsóbb árfolyam £<§
szerint megrendelhetők köá

affs 1-3 Szepessy Antal
norinbergi és disz-kereskedésében. (Vp

Tanuló kerestetik
Dcbreczen egyik első férfiszttbő-ÜS- 
leiébe, — Utasítást ad szívességből c 
lap kiadóhivatala.

Árverési hirdetés.
Az álmosdi birtokosságot illető italmérési-jog, 

a folyó évi Julius 1-ső napjától számítandó két 
és félévre, közárverés utján haszonbérbe adatni 
rendeltetvén, árverési határidőül a f. 1865-ik évi 
junius 16-ik napjának reggeli 10 órája, olyfor- 
mán tűzetett ki, hogy a bérleni kívánok a fentirt 
időben 400 0. é. frt. bánatpénzzel ellátva, alólirt 
házánál Álmosdon megjelenni szíveskedjenek.

Fényes Imre 
birtokossági felügyelő.

Siinaőrlés
és d a r fi f es «=

Az „István“ gőzmalomban sima­
ii r! és 50 krajczárérl. darálás 25 j 
krajczárérl mázsánkinl teljesiltetik.

íW“ Legújabb 
ismét tetemes nycreménynyel szaporodott s

2 millió (»77,250 márkái levő
nagy pénzkisorsolás,

melyben csak nyeremény huzatik és amely az 
államkormány által engedélyezve s biztosítva vau.

17,900 nyeremény közt van: 250,000, 
150,000, 100,000, 50,000, 2-szer 25.000, 

er 20,000, 2-szer 15,000, 2-szer 12,500, 
2-szer 10,000, i-szer 7500, 5-ször 5000, 
5-ször 3750, 2-szer 3000, 85-ször 2500, 
’’-szőr 1250, 105-ször 1000, 5-ször 750, 
150-stor 500, 245-stör 250, 10,050-szer 
117 márka főnyeremény stb.
Egy eredeti állam-sorsjegy ára 7 frt o. é. 
Egy fél „ 3 '/„ „ „
Két negyed „ „ 3*/c „ „
Négy nyolczatl „ ,, 3 '/„ „ „

A húzás kezdete í. évi junius 15-kén.
Az én legmesszebb távolban is ismert és ita­

lában kedvelt üzleti jeligém alatt :
„Isten áldása ('óimnál !•• 

a főnyereményt eddig már 20-szor s rsak leg­
közelebb aprít 20-káu ismét 50.000 márka
nyereményt fizettem ki.

Külföldi megrendelések mindennemű pénz­
jegyben vagy értékpapírban eir..i>adt«inak sí 
még a legtávolibb helyekre is pontosan s ti­
toktartás mellett eszközöltetnek s 11 hivatalos j 
huzási lajstromok s pénznyeremények nita-
1 legott megküldetnek.

Lazttr Sams. Cohn
2—2 Banquier in Hamburg.

Julibőr-eladáe.
A Beregmegyében fekvő gróf Schőnbornféle mu 11 káesi- és szt.-miklósi 

uradalmak Negretti-fajtáju juhnyájaiból összegyűlt bőrök, folyó juniushó 26-kán d. e. 
10 órakor Munkácson az uradalmi főtisztségi irodában árverés utján cladatni 
fognak. — Az árverés megnyitása előtt Írásbeli ajánlatok is 200 ért. frt bánatpénzzel 
ellátva elfogadtatnak s az uradalmi főtisztségnek Munkácsra posta utján is bérmentve 
beküldhetők. — A bőrök minősége körülbelül következő: 

egészen gyapjas........................................ 320 db.,
fél „ ......................................... 287 „ : öreg és 2 éves állatokról
kopasz............................................................ 233 „ 1
gyapjas......................................................129 „ 1 éves bárányokról

______________________________________________231 .. apró „

pksti biztiimío-ivu:zi:t.
Alaptőke: Iftárom IllilliÓ 0. é. forint.

A fenlnevezelt bizlositóinlézet alólirt ügynöksége bizlosilásokat eszközöl:
a) tűzkárok ellen. lakházakrn. gyárakra. 

bútorokra és mezei termesztményekból álló kész­
letekre , valamini házbérben történhető veszteséé 
ellen is;

b) szárazon és vizen szállított javakat érhető elemi 
károk ellen;

c) jégkárok ellen, mindennemű földterményekre nézve.
Az életbiztosítási üzlet később fog megkezdetni.
A biztosítási föltételek, lehetőleg a közönség előnyére vannak összeállítva.' 
Bővt bb értesítéssel szolgál és biztosítási föladmányokal elfogad

3-8 A „pesti biztosítóintézet“ debreczeni föügynöksége.
ÁRON MANÓ cs TÁRSA.

Ezenkívül biztosítások még Hegedűs Károly. I>a- 
zar r.ajos. Hakt; Istv án. Ormos Gábor, Hosszért
Janos, Tóth Lajott és Társa ügynök uraknál is eszközöltethetnek., 

Kiadd: a debreczeni szinflgyegylel.

Debrcezen. 18f>ö. Nyomatott n

Közeledvén a nyári idény, alulírtak tisztelettel jelentik a n. 
é. gazda-közönségnek, miszerint — Marshall s J o u s Gain- 
s b o r o it g I i i gyárosoknál készült, kitűnő jóságu s kellő jutányos 
árak mellett számított valódi angol

„GÓZ-CSÉPLŐ-GÉPEKRE,“
mim bizományosok a megrendeléseket elfogadják s azokat annál is 
inkább vagyunk bátrak a t. ez. gazda-közönségnek figyelmébe 
ajánlani, mert használati ezelszeriiségök, a gyártulajdonosoknak 
számos gazdasági-kiállításokon jutalmul nyert „Érmeik1- s hasonló 
bizonyítványaik által kellőleg igazolva van*

Főffladalul tűztük ki továbbá, bogy mind e gépek, melyek 
általunk megrendelhetők, nemesak czélszerüségükre kitűnők, de 
áraikra nézve is oly jutányosak legyenek, hogy azok megsze- 

. rezlielése mindenkinek lehetővé tétessék.
I állati megkeresések,,, „jzokksl, lelássál « árjeity,ékkel kés,séffel „okälunk. 

it 1 ’■ c,re ü.'Ztelellel bgvilmeztetjiik a n. é. gazda-közönséget, miszerint netalán! megren-
eseikkel minket mielőbb szerencséltetni szíveskedjék, hogy cképen a megrendelők kívánalmai álta- 
k kellő időben s pontosan leljesiifethossenek.

'Tóth SAtios es 'Társa
debreczeni vaskereskedők (városházépülct piaez- és czeglédulcza szegletén) 

_____________ :ió»l több gépgyár megbízottjai.

Ml

Bolti tás.
Abilirl liszteletlel hidalom a nagyérdemű közönséggel, hogy

boIthelyiNégemet megváltoztatván, azt a Derecs- 
keyné asszonyság házából czeglédulczáról. liagy -A tirlldlltCZürü

a f. Jasztrabszky l^nácz ur házába tettem át.
Ez újonnan felszereli s minden fűszer, — keleti gyümölcs és 

külföldi aszalványnyal slb. ellátott boltomat ajánlom minden rendű t. ez. 
közönség becses figyelmébe.

Roidictti József.
Ugyancsak nálam hideg étkek is állanak a I. ez. közönség

rendelkezésére.

Cs. k. sz. oszt. államvasuttársaság.
A 13.14,16 és 41 száma

külön árszabályok mérséklése.
Foljí évi júniusiul l-lól kezdve a további intézkedésig, a délkeled vonalon érvénye, é, a cs. 

k. kizár. szab. Ferdinand c_SM.ir-ite.lu vaspályával közösen és részben azon — a cs. k. szab.' II,„vidéki 
vasúttal nyilvánossá telt lo, U, Itt és 41 sz külön árszabályok újólag mérsékelteinek 
..... h ntétlosiloU árszabályok Bécsien .Minorita-téren a 4-ik sz. alatt, a forgalom és kereskedelmi 
u/det központi igazgatóságánál, továbbá Becsben, Pesten és Brünnbcn a társaság szállitóirodáinál, a Ferdi- 
I mand es. északi vaspálya és es. k. szab. Iiszavidéki vasul igazgatóságainál, miniszintén a társulati vonalok 
minden nagyobb állomásainál, május 25-től fogva ingyen kaphatók.
- • A központi igazgatóság.
'* '*_______ Engerth W. s. k.

Felelős szerkesztő: Sárváry Elek.
város kiinyvnyomdájáliii


